

中国外交“欧洲季”展现新趋势

新华社布鲁塞尔11月4日电（记者孙奕）近来，中国与欧洲高层互访频繁。中国国家主席习近平成功访问英国之后，荷兰国王、德国总理、法国总统相继访华，中国外交“欧洲季”高潮迭起、亮点频现。

观察人士认为，中欧关系在新形势下呈现新变化、新特点，作为发达经济体的欧洲正在积极调整与新兴经济体中国之间的相处模式，而双方频密互动为欧洲分享中国发展红利带来了良机。

新机遇

中欧合作当前的特点是着眼新领域、新市场、新标准。伴随经济转型，中国正在向投资大国和消费大国转变，谁能抓住中国经济调整机遇和把握世界经济发展态势，谁就能引导未来。

中国人民大学欧盟研究中心主任王义桅指出，以中英合作为例，英国作为金融业和制造业大国，对待中国的投资和贸易态度较为开放，英国对中国的投资比对德国、法国、意大利投资的总和还要多。

作为老牌工业发源地，英国产业面临着改造和升级换代的问题，而如今的中国拥有技术、资金，在核电等新兴领域拥有比

较丰富管理和运营经验，这就不难理解为何中英双方在核电等领域能够取得丰硕合作成果，两国政府同时鼓励双方企业深度参与高铁项目。

再看德国，在德国总理默克尔10月底访华期间，中德决定加强发展战略对接，推动“中国制造2025”和德国“工业4.0”携手，并就拓展战略性新兴产业合作、探索三方产能合作等取得共识。

王义桅说：“德国为什么要抓住中国？德国在低碳经济、磁悬浮、创新科技等领域具备先进技术。而中国的技术市场化能力已经达到世界最强，欧洲如果不抓住中国这个新市场推广技术，也难以实现经济效益最大化。”

德国在中小企业、精密制造领域独具特色，而法国在高新技术领域的优势并不明显，因此第三方市场合作成为中法合作的一个亮点。在法国总统奥朗德11月初访华期间，法方表示愿同中方继续落实好在核能、第三方市场合作等方面达成的成果。

新标准

专家认为，共同参与标准制定也是中欧合作的一大新特点。中德加深产业合作

有助于推动产业新标准制定，而通过第三方合作，新兴技术才能以标准为依托，进一步实现市场化和创新。

“中国需要欧洲来争取话语权。我们现在缺乏的是标准和话语权。”王义桅说，造船等产业在具体设置上需要遵循国际标准，而这些标准传统上更符合英国、丹麦等西方国家，对中国产业发展往往造成挑战。

分析人士认为，从发展进程上看，欧洲已进入节约资源阶段，因此倡导可持续发展、低碳经济。目前中国正积极推动产业升级、低碳经济、城镇化，在多个领域中国可以向欧洲借鉴经验，这也有助于实现十三五规划目标。

新议题

欧洲与中国进一步协调与合作也会在国际舞台发挥影响。中国将在明年主持二十国集团会议，主题聚焦可持续发展、绿色发展、全球治理等，在这些方面中欧保持着广泛对话。

专家指出，欧洲在当前形势下对美国越来越失望，美英特殊关系越来越不管用。作为全球性贸易大国，英国率先参与亚投行，充分表明欧洲国家对同中国一道共创

国际新局面的期望，以确保更好实现自身利益。

另外，在应对难民问题、气候变化问题等地区或国际问题上，欧方日益看重中国的立场。默克尔在访华期间，专门介绍了当前欧盟经济形势、克服难民问题、债务危机等情况，感谢中方给予的支持。

“未来中欧有望在‘一带一路’建设、欧洲投资计划、5G产业、城市化、能源、智慧城市、创新等领域拓展合作空间。欧方期待中国十三五规划给双边合作带来更广阔空间。”欧洲智库“欧洲之友”政策主管莎达·伊斯兰说。

毋庸置疑，中国和欧盟自建交40年以来，不断迸发出新的活力，始终沿着全面、稳定、务实的轨道持续快速向前发展。如今，中欧全面战略伙伴关系已经成为国际关系中最重要、最稳定、最具影响力、最富建设性的大国伙伴关系之一。

展望未来，中欧关系难免会遇到一些波折，但在合作共赢成为时代潮流，同时中欧都在转型并有意相互对接各自发展战略的背景下，中欧关系将通过不断深化、拓宽合作渠道来创造良性局面。

欧盟将增加对叙利亚人道主义援助

新华社贝鲁特11月3日电（记者刘顺）欧盟驻黎巴嫩代表处3日在贝鲁特宣布，欧盟将增加对叙利亚的人道主义援助。

欧盟驻黎巴嫩代表处当天发表声明说，欧盟委员会负责人道主义援助与危机管理的委员斯蒂利亚尼季斯3日在结束对黎巴嫩访问时宣布，欧盟将向叙利亚境内因战争而无家可归的人提供6200万欧元人道主义援助。

声明说，斯蒂利亚尼季斯近日在访问约旦和黎巴嫩期间，视察了叙利亚难民家庭和学校。随着冬季临近，欧盟将向叙利亚境内无家可归者和逃至叙邻国的难民提供人道主义救助。

访问期间，斯蒂利亚尼季斯已宣布，再向黎巴嫩提供4300万欧元、向约旦提供2800万欧元人道主义援助，加上向叙利亚

提供的6200万欧元援助，2015年欧盟共计划向上述三国增加人道主义援助1.33亿欧元。

此间人士注意到，近来，一些欧盟官员和欧洲国家要员造访黎巴嫩，表示向黎巴嫩提供更多援助，用于救助叙利亚难民。这些欧洲要员试图通过增加援助来安抚黎巴嫩，希望就地安置叙利亚难民，避免更多难民逃往欧洲，以缓解欧洲目前面临的难民潮。而黎巴嫩方面在谋求更多国际援助的同时，希望欧洲等国接收一些在黎巴嫩的叙利亚难民，以分担黎巴嫩的难民重负。

据联合国难民署统计，自2011年3月叙利亚危机爆发以来，逃至黎巴嫩的叙利亚难民一度达120万。黎巴嫩已成为全球难民比例最高的国家，平均每1000人中就有232人是难民。

印尼巴厘岛机场因火山喷发关闭

新华社雅加达11月4日电（记者周檬）印度尼西亚龙目岛一座火山4日凌晨喷发，导致邻近的巴厘岛伍拉莱机场关闭。中国驻登巴萨总领馆提示游客留意相关信息，及时调整行程。

印尼抗灾署发言人苏托波告诉记者，印尼西努萨登加拉省龙目岛一座火山当地时间4日凌晨2时45分（北京时间2时45分）喷发，喷出的火山灰高达1500米。

苏托波说，这座火山自上月25日起开始频繁喷发。3日晚，伍拉莱机场已因该火

山喷发关闭了四个小时，直至当晚11时30分方才开放。

作为旅游胜地的巴厘岛每月有近20万国际游客到访，是中国游客赴印尼旅游的首选目的地。中国驻登巴萨总领馆当天发布通告，紧急提醒准备前来和已在巴厘岛的中国公民留意相关信息，及时调整行程并与所订机票的航空公司和旅行社保持联系，并建议在出行前向保险公司咨询购买航班延误相关保险。

联合国运输机在南苏丹坠毁

新华社喀土穆11月4日电（记者李紫恒）一架运送联合国人员和物资的运输机4日上午在南苏丹首都朱巴机场附近坠毁，已造成至少39人死亡。

据当地政府部门一位不愿透露姓名的知情者介绍，事故已造成39人死亡，其中包括5名俄罗斯机组人员。飞机坠毁原因可能是起飞高度不足。

正在朱巴机场附近施工的中国港湾工程公司朱巴机场项目经理张平告诉新华

社记者，正在施工的当地工人9时左右听到机场东南方向传来巨大爆炸声，随后黑烟升起。有目击者称可能有2到4名幸存者。

机场专业人员通过图片分析认为，坠毁飞机属于俄制“安”系列螺旋桨飞机。

目前，南苏丹交通部门官员已经抵达事故现场组织救援，表示政府将与联合国南苏丹特派团等联合国机构配合，最大限度抢救生还者。

罗马“许愿池”修复工程竣工



11月3日，在意大利罗马，特雷维喷泉在修复工程竣工仪式上重新喷水。

当日，历时17个月的特雷维喷泉修复工程正式竣工。特雷维喷泉建于公元1762年，也被称为“许愿池”，曾是电影《罗马假日》的取景地。

新华社记者金宇 摄

美国跨州食源性疾病疫情趋增

新华社华盛顿11月3日电（记者林小春）美国疾病控制和预防中心3日指出，美国横跨多个州的食源性疾病疫情正呈现增多趋势。

该中心公布的报告显示，2010年至2014年，美国跨州食源性疾病疫情发生120起，平均每年24起。而在1973年至2010年期间共发生234起，平均每年仅6起左右。

过去5年来，跨州食源性疾病疫情在美国全部食源性疾病疫情中所占比例只有3%，却导致近8000人患病，占食源性疾病

患者总数的约11%。因跨州食源性疾病住院的患者占食源性疾病住院患者总数的约三分之一，因为患这类疾病死亡者占食源性疾病总致死人数的56%。

在上述疫情中，沙门氏菌、大肠杆菌和李斯特菌是三大病原体。其中，沙门氏菌造成的患病及住院人数相对最多，近年来美国最严重的3次跨州食源性疾病均由沙门氏菌造成，传播媒介分别是鸡蛋、鸡肉和生鱼片。常在肉类、奶制品中栖身的李斯特菌则在这些疫情中造成的死亡人数最多。

埃及北西奈省发生汽车炸弹袭击事件

据新华社电 据埃及官方媒体中东社11月4日报道，埃及北西奈省阿里什市当天发生汽车炸弹袭击事件，导致3名警察死亡，另有10人受伤。

报道说，一名自杀式袭击者在阿里什警官俱乐部门口引爆自己驾驶的汽车。目前警方已经封锁爆炸现场，伤者已被送往医院救治。